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Actieplan ter preventie van gewelddadige radicalisering  -  Coördinatie en evaluatie

Het Vlaams actieplan ter preventie van gewelddadige radicalisering probeert op velerlei 
domeinen acties te ontwikkelen. Elke actie kan individueel een bijdrage leveren, maar 
uiteraard is het het geheel van maatregelen dat resultaten moet opleveren. Daarom is er 
alvast coördinatie, evaluatie en opvolging van de verschillende acties nodig.

1. Het actieplan voorziet in dit kader in een rol voor het Vlaams Platform Radicalisering 
om inzicht te bieden in de werking en resultaten van de maatregelen uit het 
vernieuwde actieplan.

a) Op welke wijze worden de verschillende actiepunten gecoördineerd? Op welke 
manier worden de verschillende acties en de vorderingen per actiepunt onderling 
gedeeld en eventueel bijgestuurd op basis van nieuwe informatie of vooruitgang 
in ondernomen acties?

b) Waaruit bestaat de permanente monitoring van het Vlaams platform concreet? 
Op welke manier staat dit platform in dialoog met de verschillende administraties 
en/of organisaties die betrokken zijn bij de uitwerking van het actieplan?

2. Tevens staat het Vlaams Platform Radicalisering in voor de actualisatie en, na 2 jaar, 
een tussentijdse evaluatie van het actieplan.

a) Kan de minister de concrete werkwijze toelichten van de tussentijdse evaluatie? 
Wordt in dit kader ook gewerkt met externe evaluatie, bvb. Het Vlaams 
Vredesinstituut (VVI) of academische begeleiding in het kader van eventuele 
bijkomende actualiseringen?

b) Zal in deze evaluatie ook gefocust worden op eventuele 
complementariteitsgarantie tussen de verschillende projecten?
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1. Het Vlaams Platform is een netwerk van aanspreekpunten vanuit de verschillende 
beleidsdomeinen en entiteiten (ABB, AgII, OV, WVG, CJM, VDAB, Sport), het OCAD, de 
FOD Justitie, de Vlaamse Gemeenschapscommissie en de Vlaamse Vereniging voor 
Steden en Gemeenten. Deze actoren komen maandelijks samen en bereiden het beleid 
inzake de preventie van gewelddadige radicalisering, extremisme, terrorisme en 
polarisatie voor door kennis en expertise uit te wisselen. Meer bepaald informeren ze 
elkaar over nieuwe evoluties en de stand van zaken van projecten die opgevolgd worden 
door het eigen beleidsdomein, detecteren ze hiaten/noden en denken ze na over een 
mogelijke aanpak om hieraan tegemoet te komen. Voor de concrete uitrol van deze 
aanpak worden ook regelmatig de krachten gebundeld. Ook worden initiatieven over de 
verschillende beleidsdomeinen en -niveaus maximaal op elkaar afgestemd. Betrokken 
organisaties en projecten kunnen hiervoor worden uitgenodigd op de 
platformvergaderingen. Ook vanuit het Europese RAN (Radicalisation Awarness 
Network) is er periodiek een terugkoppeling over hun activiteiten naar het platform. 
In opvolging van actie 8.5 van het actieplan (‘Terugkoppeling en reflectie over het 
gevoerde beleid met experten’), werd recent een onafhankelijke reflectiegroep 
opgestart van actoren die op het terrein aan de slag zijn rond de thematiek. De 
administratie verzorgt het secretariaat. 

2. a) Een uitgebreide voortgangsrapportage wordt voorbereid door het Vlaams platform. 
Andere opportuniteiten op het vlak van evaluatie van het integrale plan worden nog 
verder verkend. 

b) Er wordt permanent gewaakt over complementariteit tussen de verschillende 
projecten tijdens de stuurgroepvergaderingen van elk individueel project, maar ook 
via de overkoepelende rol van de bevoegde administraties. 


